
当てはまる どちらかといえば

当てはまる

どちらかといえば

当てはまらない 当てはまらない

児童 学校が楽しい 53.7% 35.7% 8.0% 2.6%

保護者 お子さんは、学校が楽しいと感じていると思う。 40.6% 49.3% 7.3% 2.8%

教職員 子どもたちは、学校が楽しいと感じていると思う。 42.9% 48.9% 8.9% 0.0%

当てはまる どちらかといえば

当てはまる

どちらかといえば

当てはまらない 当てはまらない

児童 みんなで何かをするのは楽しい 66.1% 27.8% 4.4% 1.7%

保護者 お子さんは、みんなで何かするのは楽しいと思っている。 55.2% 38.0% 5.2% 1.5%

教職員 子どもたちは、みんなで何かするのは楽しいと思っている。 55.6% 35.6% 8.9% 0.0%

当てはまる どちらかといえば

当てはまる

どちらかといえば

当てはまらない 当てはまらない

児童 授業に主体的に取り組んでいる 50.1% 38.9% 8.9% 2.1%

保護者 お子さんは、学習に主体的に（自分から進んで）取り組んでると思う。 22.7% 51.3% 22.5% 3.6%

教職員 子どもたちは、授業に主体的に取り組んでいる。【学習部重点】 17.8% 66.7% 13.3% 2.2%

当てはまる どちらかといえば

当てはまる

どちらかといえば

当てはまらない 当てはまらない

児童 授業がよく分かる 53.7% 35.9% 8.4% 2.0%

保護者
お子さんは、学習内容がよくわかっていると思う。（分かった・なるほど・でき
るようになった　などと感じる） 21.9% 60.7% 15.4% 2.1%

教職員 子どもたちは、授業がよく分かっている。【学習部重点】 8.9% 71.1% 20.0% 0.0%

山名小学校の教育活動に関する調査（11月実施）のまとめ（概要版）
 11月に実施した本年度２回目の山名小の教育活動に関する調査の結果がまとまりましたので、御報告いたします。
調査への御協力誠にありがとうございました。

○三者（児童・保護者・教職員）共通の質問事項の結果一覧
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当てはまる どちらかといえば

当てはまる

どちらかといえば

当てはまらない 当てはまらない

児童 きまりを守って生活している 54.8% 36.5% 6.0% 2.7%

保護者 お子さんは、きまりを守って生活していると思う。 36.9% 54.5% 8.1% 0.6%

教職員 子どもたちは、決まりを守って生活している。【生活部重点】 8.9% 62.2% 26.7% 2.2%

当てはまる どちらかといえば

当てはまる

どちらかといえば

当てはまらない 当てはまらない

児童 友達に優しい言葉をかけている 54.8% 35.1% 7.5% 2.6%

保護者 お子さんは、周囲の人に優しい言葉をかけて接していると思う。 29.0% 59.0% 11.4% 0.6%

教職員 子どもたちは、友達に優しい言葉をかけている。【生活部重点】 6.7% 75.6% 13.3% 4.4%

当てはまる どちらかといえば

当てはまる

どちらかといえば

当てはまらない 当てはまらない

児童 健康や安全に気をつけて生活している 64.9% 27.9% 5.1% 2.1%

保護者 お子さんは、健康や安全に気を付けて生活していると思う。 33.5% 56.6% 9.4% 0.6%

教職員 子どもたちは、健康や安全に気を付けて生活している。 15.6% 75.6% 17.8% 4.4%

当てはまる どちらかといえば

当てはまる

どちらかといえば

当てはまらない 当てはまらない

児童 朝ごはんを食べている。 84.2% 10.9% 2.7% 2.2%

保護者 お子さんは、朝ごはんを食べている。 85.0% 12.0% 2.2% 0.7%

教職員 子どもたちは、朝ごはんを食べている。 64.4% 33.3% 2.2% 0.0%

当てはまる どちらかといえば

当てはまる

どちらかといえば

当てはまらない 当てはまらない

児童 進んで運動している 64.9% 27.9% 27.9% 2.1%

保護者 お子さんは、進んで運動していると思う。 30.9% 38.0% 24.5% 6.6%

教職員 子どもたちは、進んで運動している。 22.2% 64.4% 13.3% 0.0%
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当てはまる どちらかといえば

当てはまる

どちらかといえば

当てはまらない 当てはまらない

児童 給食の時、苦手なものでも一口は食べている 71.4% 17.3% 5.8% 5.6%

児童
委員会や学級での当番活動を忘れずに行っている。※2年生～6年
生が答えましょう

60.7% 30.5% 6.7% 2.1%

児童 困りごとや不安がある時に、先生にいつでも相談できる 42.2% 33.7% 15.7% 8.4%

当てはまる どちらかといえば

当てはまる

どちらかといえば

当てはまらない 当てはまらない

児童 テレビを見る時間やゲームをする時間などのルールを家の人と決めている 59.5% 23.0% 9.2% 8.3%

保護者 テレビを見る時間やゲームをする時間などのルールを子どもと決めている 35.2% 43.4% 18.9% 2.4%

当てはまる どちらかといえば

当てはまる

どちらかといえば

当てはまらない 当てはまらない

児童 家の人（兄弟姉妹以外）と将来のことについて話すことがある 42.0% 25.5% 18.0% 14.6%

保護者 子どもと一緒に、子どもの将来のこと（夢や希望）について話すことがある 34.8% 46.8% 13.5% 4.9%

当てはまる どちらかといえば

当てはまる

どちらかといえば

当てはまらない 当てはまらない

児童 自分にはよいところがあると思う 49.4% 31.5% 13.7% 5.4%

保護者 子どもの個性を認め、日ごろから子どもと会話している 53.0% 43.1% 3.9% 0.0%

当てはまる どちらかといえば

当てはまる

どちらかといえば

当てはまらない 当てはまらない

児童 学校に信頼できる先生がいる 63.3% 26.1% 6.7% 3.9%

保護者 学校に信頼できる先生がいると感じていると思う 41.9% 49.1% 7.9% 1.1%

質問13・その他④
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質問14・その他⑤
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令和6年度　第1回学校評価　三者比較一覧

　本内容について、学校ホームページ(https://yamana-e.fukuroi.ed.jp/)の｢学校評価｣に掲載されます。

担当：主幹教諭(村松史紀)
電話：４８－６２９５

○アンケートの結果についての考察

　本アンケートは、主に市の教育施策がどうであるかを検証するための質問と、山名小の重点項目(主体的
に学習、優しい言葉遣い、思いや願いの実現にむけて活動)を検証するための質問から構成しています。ま
た、回答をしやすくするため、質問項目をより分かりやすくシンプルなものにするとともに、保護者のみ
なさんには、御家庭でのお子さんの姿で評価し回答するようお願いしています。

　子供たちの回答について、前回６月の調査との比較の中で「当てはまる」の数値が下がっている項目が
多くありました。「どちらかとしては当てはまる」という数値を含めた「肯定値」の数値は大きく下がっ
ているわけではありません。しかし、学校としては子供たちが「当てはまる」と自信をもって回答できる
ようしていきたいと考えているため、最上位の数値にこだわっています。そのためには「価値づけ」が重
要と考えており、「考え・やらせてみて」「認め価値づける」というプロセスを繰り返しながら教育活動
を展開していかなければなりません。私たち教職員はこのことを強く意識しながら、児童と接し、子ども
たちの気持ちを高めていきたいと考えています。保護者のみなさんも「教え」「考え・やらせてみて」
「認めていく」プロセスを御家庭においてぜひとも実践していただき、子供たちの健全育成に努めていき
ましょう。

　「お子さんは、学校が楽しいと感じていると思う」という設問に対する保護者のみなさんの回答が大き
く数値を伸ばしていることは、今回大きな喜びでした。２学期には大きな学校行事・学年行事があったこ
とが数値に表れていると推測をします。行事は子供たちの学校生活に大きなメリハリを与えるものです。
今後も子供たちの生き生きとした姿が表れるようねらいをはっきりさせた学校・学年行事を展開していく
一方で、日々の授業の質を上げ、行事に頼らない学校・学級運営にも力を注いでいきたいと思います。日
によっては、子供たちが「今日は少し行きたくないなぁ」と感じる日があると思います。子どもの思いを
受け止めながら、時に励まし元気に子どもたちを送り出してください。

　今回も自由記述欄に御意見をいただきありがとうございました。現在、令和７年度の教育活動計画を策
定中です。御意見を受けて改善・負担軽減できる部分はないか考えていきます。また、それ以外にも職員
が読んで元気が出るような保護者のみなさんからの感謝の言葉も多くあり、本当にありがたく思います。
これからも山名小の子どもたちの健全育成のために、職員、保護者、地域が連携を取り合って地域の子供
たちの育成に取り組んでいけるよう、引き続き御理解・御協力をお願いします。


